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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS

Ata da 27ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica, 
realizada no dia 14 de junho de 2022.

Às quatorze horas e trinta minutos do dia 14 de junho de dois mil e vinte dois, reuniu-se, por
videoconferência e sob a presidência do professor , o colegiado doPaulo Eduardo Lopes Barbieri
Programa de Pós-graduação em Engenharia Mecânica do Centro Federal de Educação Tecnológica de
Minas Gerais (PPGEM/CEFET-MG). Presentes, conforme lista de presença: prof. Sandro Cardoso

, Santos prof. Paulo Eduardo Lopes Barbieri, prof. Yukio Shigaki, profª. Patrícia Romeiro da Silva
.  - Verificação do quorum regulamentar. Verificou-se o cumprimento do quórum, com aJota Item 1

presença de 04 (quatro) membros votantes do colegiado. Os demais membros justificaram a ausência. 
Abertura da 27ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-graduação em EngenhariaItem 2 - 

Mecânica (PPGEM) do CEFET-MG. Aberta a reunião, passou-se ao exame da pauta do dia. Item 3.
ORDEM DO DIA. Item 3.1. Análise da solicitação da oferta da disciplina de Energia Solar em
modo remoto para o 2° semestre de 2022. O presidente do colegiado realizou a leitura do plano
didático da disciplina e da justificativa do docente para a oferta em modo remoto. Após leitura foi
realizada pelos membros do colegiado a verificação do atendimento do plano didático da disciplina à
RESOLUÇÃO PPGEM N° 11, DE 24 DE MAIO DE 2022 o qual foi atendido, dessa forma, o plano de
didático da disciplina Energia Solar para o 2° semestre de 2022 foi posto em votação, sendo aprovado
por unanimidade. Item 3.2. Análise do pedido de prorrogação de prazo para defesa do discente
Milton Teles Neto. O presidente do colegiado inicia a discussão com a leitura do requerimento do
discente no qual a justificativa para solicitação da prorrogação é devida a um problema médico (fratura
do tornozelo) e aos atrasos na realização dos experimentos devido à pandemia de COVID-19. Após a
leitura e discussão o tema foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade, ou seja, o discente
terá até o dia 30/11/2022 para realizar a defesa dissertação. Item 3.3. Distribuição dos pré-projetos
de dissertação dos discentes regulares ingressante em 2021-1. O presidente do colegiado
apresentou a relação dos pré-projetos de dissertação enviados à Coordenação do PPGEM para
análise. Dessa forma, os membros do colegiado realizaram a distribuição dos pré-projetos entre os
docentes credenciados no PPGEM para análise, a qual foi posta em votação sendo aprovada por
unanimidade. O presidente do colegiado salientou que os discentes que não enviaram os pré-projetos e
não solicitaram a prorrogação do prazo serão notificados e casos não se manifestem serão desligados
do programa de pós-graduação. Item 3.4. Análise da resolução de autoavaliação e
acompanhamento de egresso do PPGEM. O presidente do colegiado concedeu a palavra ao prof.
Sandro Cardoso Santos membros da comissão para análise da minuta de resolução, para que
efetuasse sua leitura. Após a leitura se iniciou a discussão e ajustes por parte dos membros do
colegiado sendo que a final a resolução foi posta em votação sendo aprovado por unanimidade. Item

 3.5. Comunicados. O presidente do colegiado concendeu a palavra aos membros do colegiado para
efetuarem os comunicados entretanto, não houve comunicados pelos membros. Dessa forma, o
presidente do colegiado efetuou os seguintes comunicados: 1 – O edital para seleção de discente
regulares para 2022-2 já estava com as inscrições aberta; 2 – O edital para seleção de discente
especiais para 2022-2 seria enviado para a DPPG para aprovação e publicação. 3 – A necessidade de
elaboração de um manual do discente a fim de compilar informações e orientações aos discentes sobre

Nada mais havendo a tratar, eu, Paulo Eduardoas suas atividades, deveres e obrigações no PPGEM. 
Lopes Barbieri, docente do PPGEM, lavrei esta ata, que segue assinada pelo presidente e pelos
demais participantes da reunião.
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